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Grantový program podpoří rozvoj péče v závěru života v ordinacích 
praktických lékařů 

V lednu 2024 startuje uzavřený grantový program Péče v závěru života v ordinacích 
praktických lékařů, který podpoří vybrané zástupce z řad praktických lékařů z celé České 
republiky. Cílem programu je poskytnout praktickým lékařům vzdělání a nástroje, které 
napomohou ke zvýšení dostupnosti kvalitní péče v závěru života ve všech regionech.  

13. prosince 2023 

 

V posledních letech se paliativní péče v České republice významně rozvíjí a praktičtí lékaři 
hrají klíčovou roli. Se svými pacienty a jejich rodinou jsou v dlouhodobém kontaktu a 
mohou výrazně přispět k rozšíření a zkvalitnění péče v závěru života.  

Dvouletý uzavřený grantový program nadačního fondu Abakus podpoří vybrané zástupce 
z řad praktických lékařů z celé ČR. Odbornou záštitu programu zajišťuje Česká společnost 
paliativní medicíny ČLS JEP s procesní podporou Nadačního fondu Kliniky paliativní 
medicíny.   

"Na základě naší podpory paliativy v posledních letech se ukázalo, že osoba praktického 
lékaře je z pohledu včasného rozpoznání, poskytnutí péče a dalšího nasměrování velmi 
zásadní. Chceme proto vybraným praktikům z regionů České republiky, ve spolupráci s 
odborným partnerem Českou společností paliativní medicíny, poskytnout dvouletý rozvojový 
program v oblastech paliativní péče jako jsou vhodné farmakologické postupy, správná 
komunikace i vlastní psychohygiena, a možnost zapojit se do osvěty o tématu ve svém okolí. 
Věříme, že program povede ke zvyšování dostupnosti paliativní péče." - Ing. Přemysl Filip, 
MSc. programový manažer nadačního fondu Abakus. 

"Česká společnost paliativní medicíny ČLS JEP garantuje odbornost lékařské specializace 
paliativní medicína a podporuje rozvoj služeb specializované paliativní péče. Vnímá 
současně, že podmínkou široké dostupnosti adekvátních odborných služeb pro nemocné v 
závěru života zásadní měrou souvisí s možnostmi a odborností poskytovatelů obecné 
paliativní péče – praktických lékařů, agentur domácí péče, pobytových zařízení sociálních 
služeb, komunitních služeb i dalších pečujících profesionálů. Rádi tak ve spolupráci s 
všeobecnými praktickými lékaři odborně podporujeme projekt, který se zaměřuje na zvýšení 
kompetencí praktických lékařů a na zvýšení dostupnosti dobré péče o nemocné v závěru 
života napříč regiony ČR." – doplňuje MUDr. Ondřej Kopecký, MHA, předseda ČSPM ČLS JEP. 

Výstupem programu bude kurz Péče v závěru života pro praktické lékaře, síť ambasadorů, 
kteří budou působit jako kontaktní osoby a mentoři pro místní komunitu, interaktivní 
webová stránka a další nástroje, které umožní praktickým lékařům poskytovat kvalitní a 
dostupnou péči v závěru života pacientům v celé České republice. 
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15 ambasadorů si rozdělí grantovou podporu 
Vybraných 15 ambasadorů se v průběhu dvou let bude podílet na mapování služeb v závěru 
života v jejich regionu, absolvují také vzdělávací program, který je připravený na míru jejich 
potřebám a zapojí se do odborné studie. "Po několika letech zkušeností s propojováním 
všeobecného praktického lékařství a péče v závěru života v našich ordinacích, jsme v 
listopadu 2022 s kolegy dostali díky podpoře NF Abakus příležitost více prozkoumat toto 
pole v ordinacích praktických lékařů v celé ČR. Zjistit, kolik takových lékařů může být, 
mapovat jejich potřeby, hranice a nabídnout podporu, aby se praktičtí lékaři se zájmem o 
tuto oblast mohli lépe zapojit do systému paliativní péče. Chtěli bychom najít společný jazyk 
a zároveň myslet na kvalitu, bezpečnost, dostupnost a udržitelnost takové péče v ordinacích 
praktických lékařů. " řekl MUDr. Pavel Demo, hlavní odborný koordinátor grantového 
programu. 

„Jedním z cílů Nadačního fondu Kliniky paliativní medicíny je podpora systémových 
programů, které napomáhají rozvoji kvalitní specializované a obecné paliativní péče a tento 
program dané atributy naplňuje. Ceníme si možnosti být součástí tohoto důležitého projektu. 
– uvedla Mgr. Markéta Červenková, Ph.D. výkonná ředitelka Nadačního fondu Kliniky 
paliativní medicíny. 

Ambasadoři projektu v jednotlivých krajích ČR 
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O Nadačním fondu Abakus 
Akronym tvořící název rodinného nadačního fondu Abakus (Avast – Baudiš – Kučera – 
Spolu) odkazuje na osobní příběh zakladatelů technologické společnosti Avast Pavla 
Baudiše a Eduarda Kučery. Nadační fond hledá účelná řešení zejména v rámci obtížných 
celospolečenských témat jako péče o lidi na konci života, pomoc rodinám a mladým 
dospělým se zdravotním znevýhodněním či zlepšování systému vzdělávání. 
 
O České společnosti paliativní medicíny ČLS JEP 
ČSPM ČLS JEP je hlavním nositelem odbornosti v oblasti paliativní medicíny v České 
republice. Odborná společnost nabízí nejnovější současné informace o stavu, vývoji a 
standardizovaných postupech paliativní léčby a péče v ČR jak odborníkům, tak i státním, 
mezinárodním a nestátním organizacím.  
 
O Nadačním fondu Kliniky paliativní medicíny 
Nadační fond Kliniky paliativní medicíny vznikl jako nástroj k transparentnímu propojení 
dárců a odborníků pro podporu Kliniky paliativní medicíny 1. lékařské fakulty Univerzity 
Karlovy a Všeobecné fakultní nemocnice v Praze a také pro podporu subjektů, organizací, 
jednotlivců nebo aktivit, které vedou k rozvoji paliativní péče a oboru paliativní medicína v 
České republice a ke společnému budování přístupu důstojnosti a respektu k hodnotám a 
přáním pacientů se závažným onemocněním a jejich rodin. 
 
Kontakt pro média: 
Ing. Pavla Haflantová 
(T: 725 750 989, E: praktik@paliativnimedicina.cz) 


